
РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ПСИХОЛОГО-ПРИРОДНИЧИЙ ФАКУЛЬТЕТ

У КОЛІ
ОДНОДУМЦІВ
ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ
II ВСЕУКРАЇНСЬКОГО ФОРУМУ АСПІРАНТІВ 
СПЕЦІАЛЬНОСТІ C4 (053) ПСИХОЛОГІЯ

РІВНЕ
12 ЛИСТОПАДА 2025



Всеукраїнський Форум аспірантів «У колі однодумців» 

Випуск 2, 2025. Збірник наукових матеріалів здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої 
освіти 

3 

УДК 159.9+ 316.6  
 

У колі однодумців: збірник матеріалів II Всеукраїнського форуму аспірантів 
спеціальності О4 (053) Психологія (12 листопада 2025 року, м. Рівне). Упоряд. Р. В. 
Павелків, Н.В.Корчакова. Рівне : РДГУ, 2025. 107 с.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рекомендовано до випуску Вченою радою  
Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 13 від 18.12.2025 р.). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Матеріали подаються у авторській редакції. Редакційна колегія може не 
поділяти поглядів авторів. Відповідальність за зміст матеріалів, точність наведених 
фактів, цитат, посилань на джерела, достовірність інформації та дотримання норм 
авторського права несуть автори. 



Всеукраїнський Форум аспірантів «У колі однодумців» 

Випуск 2, 2025. Збірник наукових матеріалів здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої 
освіти 

33 

так і точність дослідження, розкривши механіку поведінкових проявів споживачів в 
контексті маркетингових комунікацій, що спираються на засоби психологічного впливу. 
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Постановка проблеми. На сучасному етапі управлінська компетентність вимагає 

не лише накопичення знань та досвіду, але й здатності до їхньої постійної, глибокої та 
неупередженої рефлексії. Критичний аналіз власного управлінського досвіду є 
ключовою умовою для професійного зростання, адаптації до змін і підвищення 
ефективності рішень. Однак, цей процес часто стикається з низкою психологічних 
бар’єрів, таких як когнітивні упередження, захисні механізми психіки, страх визнання 
помилок, а також недостатньо розвинені навички метакогніції та саморегуляції.  

У сучасному динамічному світі бізнесу управління організацією не обмежується 
лише питаннями планування, організації та контролю. Все більше значення надається 
психологічним аспектам, що впливають на управлінську діяльність. Інтеграція 
психології в управлінську практику стає необхідною для розуміння поведінки 
керівників та їхнього впливу на команду [1]. 

Таким чином, існує нагальна потреба у визначенні та формуванні психологічних 
умов, які сприятимуть розвитку здатності керівника до об’єктивного, конструктивного і 
всебічного критичного аналізу своєї управлінської практики. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування психологічної сутності 
критичного аналізу управлінського досвіду, визначення ключових умов, необхідних 
для ефективного розвитку навичок критичного аналізу власного управлінського 
досвіду, визначення напрямків психологічної роботи з формування цих умов. 

Виклад основного матеріалу. Критичний аналіз власного досвіду - це не 
просто оцінка «успіху чи невдач», а складний метакогнітивний процес. Насамперед, він 
передбачає наявність навичок рефлексії як здатності поглянути на свій досвід «ззовні», 
усвідомити власні припущення, мотиви та емоційні реакції. Також аналіз власного 
досвіду не може відбуватися без децентрації - здатності відійти від власної 
суб’єктивної позиції та розглянути ситуацію з різних точок зору (наприклад, підлеглих, 
колег, клієнтів). Ще однією складовою такого процесу є когнітивна гнучкість, що 
передбачає уміння переглядати усталені схеми мислення та управлінські моделі у світлі 
нового досвіду. 

Основними психологічними бар’єрами, що перешкоджатимуть ефективному 
критичному аналізу можуть стати когнітивні упередження. До прикладу, упередження 
підтвердження (схильність шукати інформацію, що підтверджує власну правоту) або 
фундаментальна помилка атрибуції (схильність пояснювати свої невдачі зовнішніми 
обставинами, а чужі - внутрішніми вадами) [3]. Також завадити ефективному 
критичному аналізу можуть психологічні захисти. Насамперед йдеться про 
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раціоналізацію (пошук «логічного» пояснення неефективного рішення) та заперечення 
(відмову визнавати помилку чи її наслідки). Не менш важливим є і рівень самооцінки. 
Адже низька самооцінка блокує аналіз через страх підтвердити свою некомпетентність, 
а завищена - через небажання ставити під сумнів власну «бездоганність». 

Для подолання цих бар’єрів та розвитку навичок аналізу власного 
управлінського досвіду необхідні такі психологічні умови: 

1) розвинена метакогнітивна саморегуляція, яка включає усвідомленість 
(здатність фіксувати поточні думки, почуття та фізичні відчуття без осуду) та 
моніторинг і оцінку (здатність керівника постійно відстежувати процес виконання 
рішення та його проміжні результати) [2]; 

2) психологічна безпека та культура помилки, що передбачає толерантність до 
невизначеності як здатність функціонувати і приймати рішення в умовах відсутності 
повної інформації, не впадаючи у тривогу, та внутрішню безпеку як формування 
установки, що помилка є джерелом інформації та навчання, а не вироком; 

3) високий рівень емоційного інтелекту: самоусвідомлення як розуміння власних 
емоцій, що виникали під час управлінської дії, і їхнього впливу на рішення; емпатія - 
здатність розуміти емоційний стан та мотивацію інших учасників процесу, що дозволяє 
більш об’єктивно оцінити наслідки управлінських дій [4];  

4) внутрішня мотивація до навчання як установка, що здібності та інтелект 
можуть бути розвинені через зусилля та роботу над помилками (орієнтація на 
зростання), на противагу фіксованій установці (орієнтація на доведення наявної 
компетентності). 

Висновки. Розвиток навичок критичного аналізу власного управлінського 
досвіду є необхідною умовою професійної зрілості управлінця. Основними 
психологічними умовами цього процесу виступають: високий рівень рефлексивності, 
наявність психологічно безпечного середовища, розвиток когнітивної гнучкості та 
критичного мислення, емоційна стабільність і готовність приймати помилки як ресурс, 
отримання якісного зворотного зв’язку та підтримки від колег або менторів. 
Формування цих умов сприяє підвищенню ефективності управлінських рішень, 
розвитку етичної відповідальності та професійної самосвідомості сучасного лідера. 
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